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Előfizethetni helyben : 
TELEGDl K. LAJOS és ifj. 
CSATH Y KAROLY könyv­
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KÚT A Sí IMRE könyv- 
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A (lebreezeni rs vidéki »íiiggelleaségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű a többször 
hirdetések alku szerint »leg­
olcsóbb írért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden külön belkt*- 

'táacrt 3(1 kr.
Hit Jelest v»gy reclamot magiban 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nylltér“ ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy béraientetlentll 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Keglevich és Széchenyi.
Mindkettő gróf, mágnás, dőlyfős arisz­

tokrata. Plebójus nem beszélhet velők a 
nélkül, hogy ie ne nézzék, hogy ne érez­
tessék vele származásuk fölényét. Valami 
visszataszító, valami antipathikus van e két 
rokonlélekben. Az ember soha sincs velők 
tisztában: tréfálnak-e vagy komolyan be­
szélnek, vagy épen gúnyolódnak. Modern 
szfinkszek ők, a kikről soha sem tudjuk : 
meunyi belőlük az ember s mennyi — az 
arisztokrata.

Szerencsétlenebb természetű két em­
bert keresve sem találhatnánk. Bámulatos 
hasonlóság van jellemőkben ; ez a két em­
ber olyan jól megérti egymást.

Jó barátok, a kik szívesen vannak 
együtt, szívesen társalognak egymással. 
Mikor együtt látja őket az ember, azt sem 
tudja, nevessen-e vagy szánakozzék felet­
tek. De ők is igy vannak mi velünk, nyo­
morult plebejusokkal; ők sem tudják, ne­
vessenek-e vagy szánakozzanak, ha ránk 
vetik tekintetőket.

Az egyik, az intendáns, az szerencsé­
sen megbukott. A plebs addig ostromolta, 
mig végre beadta a derekát.

Ez az ur az operaház és a nemzeti 
színház ügyeit vezette. Uralma nem sokáig 
tartott. Alig egy éve, hogy kinevezték e 
fontos állásra s ez idő alatt úgy vitte a 
két müintézet ügyeit, hegy az egész köz­
vélemény fellázadt ellene. Csinált skanda­
lumokat bent, csinált botrányokat országra 
szólókat.

A napilapok egyre-másra hónapokon 
keresztül vezették a harezot ez ember el­
len, a kinek egész működése boszantása 
volt alantasainak s boszantása a közön­
ségnek.

Azt akarta, hogy nemcsak művészei 
és művezetői, de a nagyközönség is úgy 
tánczoljoD, a mint ő fütyül. Rendelkezett, 
mint egy Caesar s ha tehette volna, tudott 
volna kegyetlen is lenni, mint egy Nero 
vagy egy Caligula.

Milyen szánalmas bukás I
Mikor Orczy ideiglenes belügyminisz­

ter, Fenyvessy interpellácziójára felelve ki-
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mondta, hogy az intendáns lemondott s 
hogy ő hajlandó lemondását elfogadni, a 
ház nagy többsége zajos éljenzéssel helye­
selte a miniszter elhatározását. Mintha 
lidéreznyomás alól szabadult volna meg a 
képviselőház, midőn ez örvendetes jelentés­
ről értesült.

Egyetlen hang nem akadt, mely vó 
delmóre kelt volna, csupán az udvarias 
miniszter tartotta szükségesnek, működésé­
nek eredménytelenségét a viszonyok roaza 
ságával mentegetni. Mikor ez a mentege­
tőzés elhangzott a miniszter ajkairól, a ház 
tüntetőleg tiltakozott ellene.

Senki sem szánja s mindenki örült 
bukásán.

De egy ember mégis van, a kit 
bánt Keglevich bukása, s ez S z é c h e- 
n y i Pál, a kereskedelmi miniszter, az ő 
jóbarátja.

Most ő rajta van a sor. A kormány 
párt megunta régen, az ellenzék gyűlöli. 
— Ez a két mozgató erő ma-holnap 
ki fogja emelni őt is a miniszteri 
székből.

Pedig Széchenyi nehéz tőke. Nem 
azért, mintha egyéni sulylyal birna, hanem 
azért, mert vannak hatalmas pártfogói az 
udvarnál s összeköttetései csaknem rendít­
hetetlenné teszik poziczióját.

Keglevichnek is volt prutektora, Pe 
jacsevics gr. kadtestparancsnok, a király 
barátja személyében s mégis elbukott; igy 
lesz Széchenyivel is, a ki egész politikai 
működése idején egyetlen egy szemernyi 
eredményt sem tudott felmutatni Sőt el­
lenkezőleg; egész működése a pazarlás, 
visszaesés. Neki kellett volna jó példával 
előljárni a takarékosság terén, de ő e he­
lyett azt tette, hogy a törvényhozás által 
neki megszabott költségvetést mindig át­
lépte egy pár millióval.

A képviselőházat sem a múltban, sem 
ma nem veszi semmibe; költ, mintha min­
den fillér a maga zsebéből való volna. — 
Most egy éve nagyon megleczkéztettók pa­
zarlásáért, különösen a főrendek. Akkor 
hire terjedt s mi magunk is közöltük, hogy 
Széchenyi Pál gr. beadta lemondását, de 
Tisza nem fogadta el.

Most újból felmerült a lemondás hire, i 
Nem az ellenzék visel vele ma háborút, 
hanem párthívei s egyik minisztertársa: 
Baross Gábor.

Hegedűs Sándor, a pénzügyi bizottság 
előadója, a kormánypárt egyik legkiválóbb 
tehetségű s befolyásos tagja vezeti az elé- 
gületlenek csoportját. Abból is látszik, 
hogy a Széchenyi egész működésével min­
denki torkig van. Senki sincs vele jó vi­
szonyban, senki sem szereti, hacsak nem 
Keglevich.

Összeveszett minisztertársaival, össze­
veszett a legtöbb befolyásos képviselővel s 
igy megért már teljesen a bukásra. Egy 
fővárosi lap nyomán alább adunk hirt a 
kormánypártban megindult Széchenyi-elleues 
mozgalomról. Nem tudjuk, mi lesz az ered­
mény s főleg azzal nincs senki tisztában, 
váljon elejti-e Tisza végleg, vagy más mi­
niszteri tárczával fogja megkínálni.

Mert az a kombinaczió, hogy Orczy 
nyugalomba vonul s helyére, a király ol­
dala melletti minisztériumba, Széchenyi 
lép, már hónapok óta tartja magát. S ez 
nagyon valószínű. Tisza senkit sem ejt el 
végleg ; mamelukjait megvédelmezi, mint az 
oroszlán a kőikéit. Utóljára még Kegle­
vich sem tűnik el végleg a politikai ólet 
küzdteréről; ő is örökös főrendi taggá fog 
kineveztetni, miután az adócenzushoz szük­
séges vagyont elvesztette.

De azért Széchenyi bukása arról a 
poziczióról szintén be fog következni, épen 
úgy, mint a Kegleviché az inteudánsság- 
ról. Baross, a kiváló eredményeket felmu­
tatni tudó miniszter ki fogja őt buktatni. 
Ha Tiszának kettőjük közül kell válasz­
tania, akkor a bukó fél nem Baross lesz.

— Országgyűlés. A képviselőház ülése 
decz. 7-én. A képviselőház tegnapi ülésén 
folytatta a fogyasztási adók módosításáról 
szóló törvényjavaslat tárgyalását. Elsőnek Eöt­
vös Károly emelt szót hosszasan polemizálva a 
miniszterelnökkel, Visi Imrével. Jókaival és 
az előadóval s végül hozzájárulva a Szeder­
kényi Nándor határozati javaslatához. Visi I. 
személyes kérdésben szólalt fel. Majd Per laky 
Elek védte a bizottság javaslatát, Szendrey 
Gerzson pedig ellene szólt. Pázmándy Dénes 
külföldön szerzett adatai alapján czáfolta Per- 
iaky állításait, mire Perlaky röviden reüek

tálva, provokálta Madarász József felszólalását- 
Az egész ház figyelme közt beszólt ezután — 
a házban ezúttal először — Perczel Miklós. 
Kellő mértékre redukálta első sorban Perlaky 
állításait, azután azt a pénzügyi politikát bí­
rálta, mely mellett az ország oly helyzetbe 
jutott, mint a minőben most sinlődik. Helyesli 
azt az álláspontot, mely ítéletét akkora tartja 
fenn, midőn a pénzügyminiszter majd részle­
tesen kifejti terveit, melyeknek alapján 
az országot a pénzügyi bonyodalmakból ki­
vezethetni véli — De ezt a törvényjavaslatod 
nem tartja czélravezetönek s fölöttébb cso­
dálja, hogy a főváros kéj,viselői hozzá tud 
nának járulni oly javaslathoz mely kivált 
a fővárost, tehát az általuk képviselt la­
kosságot sújtja a legnagyobb terhekkel. — 
O a maga részéről addig, mig a pénzügy- 
miniszter részletesen ki nem fejti a kibonta­
kozásra vezető terveit, semmiféle oly javas­
latot meg nem szavazhat, mely a terhek eme­
lő ót involválja. Perczelnek ezt a beszédét az 
egész ház mély figyelemmel hallgatta s végűi 
mindkét ellenzék zajos helyesléssel kisérte. — 
Utána az aposztrofált fővárosi képviselők 
egyike : Busbach Péter, ij,arkodott igazolni 
álláspontját, midőn hozzájárul a fővárosra na 
gyobb terheket rovó törvényjavaslathoz. He­
gedűs Sándor és Szederkényi Nándor zár­
beszédei után Tisza Kálmán miniszterelnök 
felelt a vita során fölmerült megjegyzésre és 
kifogásokra s ezután a javaslat általánosságban 
e fogadtatott. Ülés vége 2 óra után. — A 
legközelebbi ülés pénteken d. e. 10 órakor 
lesz

Különféle színházlátogatók.
Irta : Verőczei.

Azok a deszkák, melyek a világot je­
lentik ! 6 1

Az ám a világot, még pedig az „uj vi­
lágot Kérem ne te=sék félreérteni, nem Ame­
rikát értem, hanem csak a régi pesti neue 
Welt“ jutott eszembe. — Egy letűnt világ 
melyet anuak idején „uj világnak- neveztek 
hol nagyokat lehetett mulatni és inni desz’ 
kám nem egyszer megkaczagtattak bennünket 
bár e deszkák, nem tarthattak egészen szá­
mot arra, hogy a világot jelentsék, legfeljebb 
annak a telét. Külömben „de mortius nil nisi 
bene , a „neue Melt“ a múlté, ajtaja rég 
bezárult, kedélyes éjszakáival, báljaival e-ryütf 
Tán a jó gondviselés inspirálta a derék vál­
lalkozót, hogy éppen akkor kracholt, mikor 
atyám engem felküldött az egyetemre tán 
azért járogattam el mint balek-jogász oly 
szorgalmasan a római jogi előadásokra.

Nem is akarok én a „neue Welt“ emlé­
keivel eiohozakodni, csak eszembe jutnak min­
dég, valahányszor olyan időre esik 
a színi évad, mint most, s zártszékemen gyak­
ran meglep az unalom, mint most.

. Tyenkor körümezek s oly édesen magam 
e.é képzelem a habzó kriglit, telve haragosan 
mélyszinti marcziusival, keresem a Maki 
vájnpursch sunyi, vigyorgú ábrázatát melv- 
lyel a meggyujtott Virginiát elém adja —Hát 
még a közönség, azok az óskedélyü burgerek 
kikből ki kitört a lelkesedés hangja hoav • ’

— Bravo Mitzl! > r •
Hátamat a játszótérnek támasztva soká 

el tudtam andalogni ezen a képen. Ott jutot­
tam azon fölfedezésre, hogy mily érdekes do­
log háttal a színpadnak nézni végig egv 
szinelóadást. J

Azóta, a hol csak tehetem áldozom e 
kedvtelésemnek, fájdalom nem mindenütt te- 

1 hetem azon fesztelenséggel, mint a „neue 
Welt“-ben. Pedig tessék elhinni, a filozófus 
megtigye őre nézve fölötte tanulságos a dolog 
tanulságosabb sokszor, mint az előadás maga^ 
mert bizony néha több elet!gazságot talál a 
páholyok homályos hátterében, elrejtve, a füg­
göny felgördülte előtt, mint azután, vakító 
világításnál mutogatva, a függöny felgördülte 
után

Mily különös élvezet, szemlélni az elő 
adás negativ képét, mely ott rajzolódik le az 
arezokon, e változatos pergamenen, melyhez 
a kedélyek különfélesőge szolgáltatja a külön­
féle szinj.oinpát. Szemtől szembe látni a 
szörnyeteget, melynek czime : — tisztelt kö­
zönség !

Mit, csak tiszteit ? Telkemre mondom, 
ez lealacsonyító blaszfémia Hisz az egy szu­
verén, egy despota, mit mondok ? egy emésztő 
félisten, még pedig a félelmes fajtából, milyen 
volt Phönikiában a Moloch, másutt a Bél is 
ten vagy a krétai Minotaurusz szörny. Száz- 
fejü, mint a mesebeli sárkány, száz szeme van 
mint Árgusnak, mindent megfigyel, mindent 
észreve-z, hősöket reggelizik, primadonnákat 
eszik ebédre, elnyel egész repertoirokat. — A 
színigazgatók reszketve dobnak neki konezot 
s jaj nekik, ha a szörny éhes marad, mert ak­
kor az etetőt eszi nng.

Ha nem untatlak, nyájas olvasó megíró - 
bálom egy pár vonással közelebb hozni a 
modern szörnyeteget, melyet a művészet világa 
ural.

A t. közönséget két nagy rendbe s ezek 
mindegyikét ismét két osztályba fogja sorolni 
minden élelmes szini vállalkozó. A felosztás 
alapja kettős, t. i. az anyagi és művészeti si 
kér. Ez alapon tehát vannak : — I. rendes 
fizetők. II. potyajegyesek ; e két rend kö 
zött középhelyet foglalnak el a kedvezményes 
jegyek birtokosai, melyet hol ide, hol oda 
soroltatnak, mindenesetre elágaznak rájuk né?-

ve a szakférfiak nézetei. — Mindkét rendbeli 
színházlátogatók között találunk olyanokra, 
kiknél a színházba járás ezéija 1. a műélvezet, 
2. egyéb okok.

Mindezeknek igen számos és érdekes 
válfaja van, melyekből Ízelítőül ime egy­
néhány :

a) a közönséges színházlátogató (Admi- 
rator vulgaris sen arendator parteriensis 
perpetuus.) Tartozik a fizetők rendébe s a 
müélvezők osztályába, melynek legelterjedtebb 
spéciesét képezi. Tehát tiszta ősvérü színház­
látogató s a közönség zömét is képviseli. -— 
Mindenütt el van terjedve, tulajdouképeni ha­
zája azonban a földszint, de gyakran a ma­
gasabb légiókba is megtenyészik, hol majd 
egyeukint, majd számos tagú családokban fői­
dül elő. E haszno- faj a sziniéletre nélkülöz­
hetetlen A közönséges színházlátogató öröme 
a kasszának, ambicziója a komolyabb törek­
vésű színésznek, biztosítéka az igazi művészet 
sikerének. Legkevésbbé enged az olcsó szín­
padi fortélyoknak s triviális rögtönzéseknek 
melyek a karza on fergetegeket idéznek elő s 
az igazán jöizlésü művésznő, ki nem a karzatot 
ingerli, s mm a páholyok Macenásainak ját­
szik, itt leli föl pártját. A földszinti közönség 
v. gtöbbnyire a müveit osztáh ból kerül ki. — 
ügyvéd, orvos hivatalnok vagy jómódú keres­
kedő, ki ha letette pennáját, ellátta betegeit, 
bezárja boltját, szívesen juttat keresményéből 
Tháliának, hogy a kenyérkereset egyhangú 
mü\e után felüdüljön. — Ha garcon szívesen 
cserél be egy unalmas estét egy színházi je­
gyért ; ha családapa örül, ha meglepheti a 
famíliát, midőn ebédnél egy pár színes ezédu- 
lát szedegethet elő a tárczájából : zártszókek 
a mai előadásra Hanem az azután tulhajtása 
a családi ke lélyességnek, ha a gyerekeket is 
magukkal viszik. Soha sem felejtem el, engem 
is elvitt egyszer nyolez éves koromban kereszt­
apám a színházba Épen Shakespeare Hamlet­
jet adták. A negyedik felvonásban Claudius 
király imazsámolyán térdel, midőn Hamlet ki-

— Belföldi hírek. A függetlensé­
gi párt elhatározta egy pártlap alapítását. 
Az erre vonatkozó előmunkálatokkal a párt a 
következőkből álló bizottságot küldte ki : Ug­
rón Gábor, Kiss Albert és Polonyi Géza. — 
A számos újhelyi püspökség át­
helyezése Deésre formaszerint napirendre ke­
rül • a megye főispánja hét tagú bizottságot 
küldött ki e kérdés tanulmányozására — A 
horvát országos kormánynál dr. Mai 
ün Ivó titkárrá neveztetett ki. — Sopron- 
városa közgyűlése lemondott arról, hogy a 
magyar fegyvergyárnak Sopronban leendő fel­
állítását kérje ; Fabiny Teophil miniszter és 
sopronyi orsz. képviselő ugyanis értesité a 
polgármestert, hogy ez a kérdés már el van 
döntve. - Szerencsés reform volt 
az, melyet Aradvárosa a szesz-regale házi ke­
zelésével létesített : évi százezer frt jövede­
lemre van kilátás, mig eddig a bérlet csak 
32,000 frtot jövedelmezett. — A borfo­
gyasztás egy hivatalos statisztikája azt 
derítette ki, hogy legtöbb bort Ksztergomme- 
g \ében isznak, hol évenként 80 liter jut egy 
lakosra, mig Trenesénben csak egy-egy liter.
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vont karddal előlép rejtekhelyéből, hogv mos­
toha atyját leszúrja. Ezt már meg nem állhat­
tam s harsányan odakiálték :

— Hej bácsi, vigyázzon magára, mert az 
a fekete nadrágos le akarja szúrni !

A íöldszint embere azért jön a színház­
ba, hogy lásson és élvezzen. A repertoirt 
előre tanulmányozza, jegyet — kivált ha pre­
mier van jó előre megváltja, mindég pon­
tosan érkezik, szinlapot vesz s gondosan elhe­
lyezkedve zsölléjében türelemmel várja a fűg- 
genv felgördültét. Hanem azután a darab vége 
felé ö az, a ki legelőször czihelődik és bajló­
dik felöltőjével. Én igazán nem értem, honnan 
ez a meggyökeredzett rossz szokás, melynek a 
főváros és vidék közönsége egyaránt "rabja, 
hogy a darab végjelenetét nem tudja bevárni. 
Ilyenkor a hőst sorsára hagyják s ki-ki vacso­
rájára gondol, vagy a ruhatárba siet téli ka­
bátjáért, hogy a folyosó léghuzamja nagyon át 
ne járja a köszvényes lábát. Bezzeg okulhat­
nának az egyszeri táblabiró példáján ki, mi­
dőn a vígjátéki apa azt mondá : no gyerekek, 
most megüljük a lakodalmat, odaszólt a távozó 
közönségnek :

— Hohő ! megálljunk, hisz most jön még 
a lakodalom !

b) a referens (eriticus arpax). Nem any- 
nyira müélvező, mint inkább a műélvezet the- 
oretikusa, interpretálja, tehát nem is tarto­
zik a szoros értelemben vett közönséghez Ó 
az, a kinek András bácsival együtt hivatása, 
kötelessége végignézni az előadást s mig elób- 
“ a ;.e"d ő ,a művészet törvényeinek betar­
tása fölött őrködik ; egyébként gyakran féléi- 
mesebb amannál, mert ha András bácsinak egy 
szál görbe kard fityeg az oldalán, ő nem átal 
sok esetben revolvert vinni magával. Jegyét 
pontosan meghozza reggelenként a színházi 
szolga a szerkesztőségbe s estére ott látod az 
első sorok valamelyik zártszékében s tíz eset 
közül kilenczben arról ismersz rá, hogy a tap­
solást összeegyezhetetíennek tartja tisztével, s 
ha mégis megteszi, elhiheted, hogy valamelyik
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Árvában és Liptóban még kevesebb, csakhogy 
itt az emberirtó pálinka uralkodik. — A 
hadsereg köréből Görgey Kornél al­
tábornagy, a Il-ik honvéd kerület parancsnoka, 
nyugalomba helyeztetett. A magyar testőrség 
kapitányává Erdődi Pálffy András gróf nevez­
tetett ki.

—■} Forrongás-Széchenyi Pál gr. eilen.
Miniszterválság volt készülőiéiben a napokban, 
de a veszély ezúttal is elmúlt szerencsésen. 
Széchenyi Pál grófról van szó az ő megbukta­
tására indult meg a mozgalom a kormánypárt 
bizonyos köreiben és most a pénzügyi bizottság 
tárgyalásai alkalmával Hegedűs Sándor és 
Zsigmondy Vilmos képviselők voltak kiszemel­
ve arra, hogy az akcziót sikerrel keresztülvi 
gyék. Az elégületlenségnek meg vannak a ma­
ga okai. Széchenyi grófnak igen furcsa fogai 
mai vannak arról, szabad-e az előirányzatot 
átlépni vagy nem. a külügyi hivatallal is foly­
tonos súrlódásokban van a kereskedelmi kér­
dések miatt és nagyban fokozta az elégület 
lenséget a kaposvári választás ügye is. A vál­
ság azonban ezúttal elmúlt, bár végleg elinté- 
zettnek nem tekinthető, annyival kevésbé,
mert, mint a „N. P. J.“ írja, maga Széchenyi 
is rosszul érzi már magát a kereskedelmi mi­
nisztérium palotájában. Éhez járul még az is, 
hogy a párt köréből a Széchenyi-ellenes áram­
lat elterjedt már a kabinet tagjaira is, többek 
között Baross miniszterre, a kinek a minisz­
terelnök nagy befolyást juttatott és a ki szin 
tén nem él békés viszonyban a kereskedelmi 
minisztériummal. Már pedig, hogy ebben a 
harczbau Baross lesz a győztes, aligha szen­
vedhet kétséget. Egyelőre tehát még nem kö­
szöntött be a miniszterválság, mert nincs még 
alkalmas utód. De előbb vagy utóbb megvaló­
sulnak majd a hirek, melyek Széchenyi lemon 
dását rebesgetik.

=: Az orosz csapatösszpontositások äz
egész európai sajtó figyelmét élénken foglal­
koztatják. Egy berlini lap azt hangsúlyozza 
ugyan, hogy azokkal a csapatokkal, melyeket 
Oroszország a galicziai határon összevont, még 
nem lehet háborút viselni. Másrészt azonban 
maga elismerni kénytelen, hogy a béke szem­
pontjából ez a csapatösszevonás szükséges egy 
általán nem volt. Eddig nem kevesebb, mint 
108.000 főnyi gyalogság, 14.000 lovas és 360 
ágyú van a kelet-galicziai határ közelében 
összevonva Igen természetes, hogy Oroszor­
szág e szokatlan magaviseleté általános nyug­
talanságot keltett.

= Az amerikai kongresszus. Washing­
ton, decz. 6. Az elnök üzenete a kongresszus­
hoz kizárólag a pénzügyi helyzetet fejtegeti 
és kijelenti, hogy az államháztartás feleslege 
június 30-án 140 millió dollárt fog kitenni. 
Feltétlenül szükséges, hogy e felesleg, melynek 
felhalmozása veszélyt képez az országra, csök­
kentessék. Az elnök javasolja tehát a kon­
gresszusnak, hogy a dohány, bor és a szeszes 
italokra vetett adók fentaitassanak, egyebek­
ben azonban a vámtarifa az amerikai ipar és 
amerikai munka érdekeinek lehető tekintetbe­
vételével módosittassék. Ez érdekekre való 
tekintetből azonban az amerikai iparosoknak 
egyáltalán nem szabad azon jogot következ­
tetni, hogy túlzott, előnyöket igényelhetnek. A 
tarifa leszállításának olyannak kell lennie, 
hogy a munkások sem a munka, sem pedig 
bérök tekintetében hátrányt ne szenvedjenek
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protegáltja mellett tüntet. Az ö szerepe ott 
kezdődik, a hol színpadi szereplők azt elhagy 
ták, akkor a szerkesztőségbe siet s a folyton 
virrasztó lámpa fényénél teleir egy pár kutya- 
nyélvet, fájdalom gyakran megesik, hogy a re- 
ferádának nemcsak alakja, de tartalma is ku­
tyanyelv lesz. Tisztelet a tárgyilagos és szak­
avatott kritikának, de amaz ifjú óriások, kik 
kanállal szedték magukba az eszthetikát és 
dramaturgiát s a színpadi kifeslett füvek nö­
vését is hallani vélik, a közvélemény e mes 
terséges praeparálói, valódi kerékkötői a mű­
vészetnek. A művészet világában csak úgy le­
het élni és meghalni kritika nélkül, mint a 
természet világában — orvosi tudomány nél 
kiil mindég fülembe csengenek a szavak, me­
lyeket hazánk legkiválóbb drámaírójától halot­
tam mondani: „a nagyközönség szava isten 
szava, ha ö velem, ki ellenem 1“

a) a színházi dandy (Adonis guckeros- 
pectans). Ki ne ismerné e mindég a legújabb 
divat szerint öltözködő, mindég á quatra 
ezingle uracsokat, ki ne látta volna őket föld­
szinten, páholyokban, erkélyen egyaránt feltü­
nedezni. B azirtságot szenvelgő ifjú világfiak, 
éltesebb rouek, kiknek illúziói hajok szálaival 
gyér ültek meg. Toilettjük az igaz kifogástalan, 
de próbálná csak meg egyszer valáki kopottas 
ruhában adui a blazirtat, kinevetnék és bolond­
nak tartanák, mig igy, az elegáns mezbe buj­
tatott világfájdalom, a titkolt csalódások, me­
lyekre az a keserű mosoly következtetni en 
ged mindég bisonyos különös kegyelet tárgya 
marad a nők részéről, (j az, a ki a bálban 
„nem tánczola szalonban megelégszik az­
zal, hogy legfeljebb letelepszik valamely tinne- 

oldalán és mulattatja magát. A szin­
ti;,* se.m azért jön. hogy jó előadásokat él-
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ÄSSballerina képes figyelmét a színpadra tejelni 
Az első felvonás útá^ elhagyja helyét a V1ia.' 
mely páholyban bukk£n uíra elő, a mint nőis­
merőseit sorra látogatja, azután a czukrászat

Ó az amerikai ipar által feldolgozott nyers 
anyagok vámtételeinek radikális leszállítása, 
vagy pedig azok vámmentes behozatala mel­
lett van és felhívja a kongresszust, hogy e 
fontos kérdést minden pártszempont mellőzé­
sével fontolja meg ______ -

= Külföldi hírek. A r o m á n fa i k i- 
r á 1 y megküldte az olasz trónörökösnek a 
román csillagrend nagykeresztjét. H a h i- 
S u k a, Japán párisi követe, Rómába utazik, 
hogy a mikádó nevében üdvözölje Leo pápát. 
Lord Lyons, a hétfőn elhunyt angol dip 
lomata, 71 éves volt s 1839 óta működött a 
diplomáciai szolgálatban, — L a a b a ő r- 
n a g y, a bolgár fejedelem belső titkos taná­
csosa, több havi szabadsággal távozik Szófiá­
ból s állítólag kegyvesztett lön, mert a sokat 
emlegetett Waldapfel ügynökkel kiegyezett. 
„A jövő háború országában“ cím­
mel feltűnést keltő röpirat jelent meg Lipcsé­
ben, az orosz és osztrák-magyar határterüle­
tek viszonyaival s a két állam haderejével fog­
lalkozik, azt mutatva ki, hogy Oroszország 
helyzete mindenkép kedvezőtlenebb. — Ró­
mából jelentik, hogy a ternii aczélgyár 
munkásai közt kitört a kholera. — A fran 
c z i a válság. A kabinet megalakítására 
vonatkozó bizonytalanság egyre tart. A köz 
társasági lapok egyhangúlag kívánják ugyan a 
republikánus párt együttműködését, a czél 
elérése tekintetében azonban elágazók a véle­
mények.

HELYI HÍREK
* Csokonai ünnepély. A magy. irod. önk. 

társulat a főiskolai ének és zenekar közremü 
ködösével decz. hó 11 én, a főiskolai énekte 
remben Csokonai Vitéz Mi hálynak 
emlékezetére ünnepélyt rendezend, a követ­
kező müsorozattal : I szakasz. 1. Nyitány

Faniska L. Cherubinitől, zenekarra átírta 
Mácsai Sándor előadja a zenekar. 2. Megnyitó 
beszéd Géresi Kálmán felügyelő tanár úrtól s 
a Szikszay-pályázat eredményének kihirdetése.

A reményhez“, előadja az énekkar. 4. 
„Csokonai-emlékezete“, irta Tóth József, sza­
valja Kövendi Dénes. 5. "A tihanyi echóhoz 
előadja az énekkar. 6. „Egy kis indiseretió a 
csókról“, irta és felolvassa Szabolcska Mihály. 
II. szakasz 7 „Hull az eső“ . . . Zimaitól ; 
előadja az énekkar. 8. Komoly szavalat; elő­
adja D. Nagy Imre. 9. „A csikós-bőrös ku­
lacshoz. „ előadja az énekkar. 10. Vig sza­
valat ; előadja Szabó Imre. 11. Csárdások, 
zenekarra átírta Mácsai Sándor ; előadja a 
zenekar. 12 „Csatadal“ Huber Károly tói, t lö- 
adja az énekkar. Az ünnepély kezdete d. u 
pontban 4 órakor. A terem csak há­
romnegyed négykor nyittatik ki Ezen ünne­
pélyre a n é. közönséget tisztelettel meghívja 
a rendező bizottság nevében : S z ó 1 n o k y 
Gerzson főjegyző

* A felolvasókor tegnapi estélyén — 
szép számú közönség előtt — Dr. B a 1 k á- 
n y i Miklós ur olvasta fel magvas értekezését 
a „volapük“-ről. Érdekesen ismertette a világ­
nyelv történetét, annak elterjedését s fontos­
ságát. A jeles felöl vasát a közönség élénken 
megtapsolta.

* Mizéria. Köztudomású tény, hogy a 
debreczeni rendőrség hivatalos helyiségei oly 
szükek s más egyébb hiányban bővölködők 
hogy minden kritikán alól állanak. Különösen 
megbotránkoztató a Il-ik kerületi kapitányság

ba vetődik s Irma kisasszonynyal fecseg, az 
előadás végeztével pedig — jó szerencse — 
ha fáradságot vesz magának, hogy a kimenő 
hölgyközönséget még egyszer elvonultassa mo­
noklija előtt.

d) a páholyi páva (pavo luxuriosus). Egy 
élő ruhakirakat. Legveszedelmesebb konkur- 
rense az előadásnak, mert abszorbeállja a lát­
csövek battériáit. Egyedüli feladata, hogy öl­
hetett kezekkel a páholy előrészén üljön és 
bámultassa magát. Különben a p .bolyok kö­
zönsége korántsem lelkesül annyira, mint a 
földszint. Ennek megvan a maga oka. A kik­
nek páholyuk van, azok nagyon sokat járnak a 
színházba, náluk az napi foglalkozás. A gmeg- 
szokás eltünteti az előadásról az üdeség ős 
szokatlanság himporát, bármily művészi legyen 
is. Gauthier Margit megható szenvedéseiből, 
melyekkel a földszintet meglehet rikatni, itt 
csak azt látják, hogy a hősnő arcza, mint lesz 
minden kimenőnél egy réteg pouderrel gazda­
gabb s minden erősebb effektusnál, mint oldó­
dik el fokozatosan egy-egy hajfonat a frizurá­
ján, hogy az ötödik felvonás végén méltó habitus 
ban halhasson meg, a mikor háromszor vagy 
négyszer csuklik, a szerint, a mint Armand 
előbb vagy utóbb bődül rá hogy : mmmeghalt! 
Hanem azután a külső részletek megfigyelésé­
ben valódi virtouzitást tanúsítanak a páholyok 
ban, van rá idejük elég. Egyszer Julius Cae- 
sár holtteste, mely fölött Antonius hires be 
szédjét tartja, egy lepedővel volt letakarva, 
melynek egy elrejtett csücskén egy ötágú ko­
rona látszott monogrammal. Egy páholylátoga­
tó ismerősöm fürkésző látcsövét ki nem kerül­
te a dolog s nem is késett megjegyezni :

— Ejnye soh’sem tudtam, hogy Julius 
Caesar „Herr von“ volt!

Máskor meg egy jókedvű menyecske mel­
lett ültem. A színpadon Tóth Kálmán : „A ki- 
rále házasodik“ czimü vigjátékát adták A ba- 
nilla szerelmes Lajos királyba s elkészítő ide­
áljának álló szobrát. A titok azonban kiderül 
s az anyakirályné az egybegyült udvar előtt 
elóhozatja a szobrot A banilla clsülyedne szé 
gyenében.

— Ha ha szegény banilla ! — kaczagotv

helyisége, mely egykor siralomház volt. E 
helyiség oly szűk, hogy a hivatali személyzet 
alig fér el benne. Méltó társa ennek a mező­
rendőri kapitányság helyisége, de legezifrább 
a Ill ik kér. rendőrségé, mely egyéb hiányai 
mellett esős időben még csurog is. E mellett 

oly sötét hogy borongós időben nappal is 
csak lámpafény mellett lehet benne dolgozni. 
Mikor fog már a város arról gondoskodni, 
hogy a rendőrségnek is tisztességes helyiség 
ja son ?!

* Színház. Tegnap este — csekély számú 
közönség előtt — „U f f k i r á 1 y“ czimü Ope­
rette adatott, azon szerep-változással, hogy 
Lazuli szerepét Haimainé énekelte, még pedig 
teljes sikerrel. A darab bohókás részletei 
most is sok derültséget keltettek. Előre meg 
állapított műsort most nem közölhetünk, mert 
a társulat tagjainak nagy része — a színpadi 
léghuzam miatt — gyöngélkedik, igy a műsort 
pontosan megállapítani nem lehetett.

* A jogügyi bizottság — 
debreczen-füzes abonyi vasút ügyében — ma 
délneán ülést tart. Csávolszky Lajos arra kéri 
a várost, hogy 180,000 fit értékű törzsrész- 
vényt jegyezzen alá.

* \ a n d a i i z m u s. A helyi vasút me­
netén igen csinos hirdetési padok vannak fel­
állítva Bizonyos rakó. czátlan egyének azonban 
rombolni kezdik a padokat, már egymásután 
két éjjel cselekedtek ezt. A rendőrség nyo­
mozza a tetteseket.

* Utóhang Foltényiné ju­
bileumához. Kisújszállási levelezőnk irja: 
„Foltényiné Szabó Amáha művésznő ünnepé­
lyes végbucsuja alkalmával a színpadtól, kö­
zölve volt életrajza a „Debreczen“-ben. Ez 
életrajz olvasásakor kedves nőm emléke vissza­
száll a régi múltra, az 1835 - 36-ik évre, a 
mikor Szákfi és Szőke egyesült színigazgatók 
Szentesen tárták színi előadásaikat, a társa­
ságban müvészkedett akkor a jeles Udvarhe­
lyiné is, ki kedves emlékezésben van drága 
nőmnél. Szákfi Udvarhely iné és Szókéné tár­
saságában egy látogatásuk alkalmával egy kis 
leánykát mutatott be nála, kit Szákfi mint ár­
valeánykát mutatott be, kit Szákfi Máli név 
alatt ismertek E kis leány 4 vagy 5 éves 
szép, csinos, fekete hajú, és szemű volt, e mel 
lett szerény, gyermeki korához mérve komoly, 
kedves modorú és okos beszédű, kit minél 
többször jött házához, annál jobban megked­
vellek. Férje kedves nőmnek Fejér Mihály 
csongrádmegyei esküdt volt. E kis leány sorsa, 
életeseményeiről a társaságnak Szentesről el 
utazta után semmit sem tudott Csak most 
midőn életrajza a „Debreczenben“ közöltetek 
Szákfiról emlékezett vissza, hogy előbb Fele 
kiné, most Foltényiné nem más, mint az a 
kedves kis leány, kit ő Szákfi Máli név alatt 
kedvelt, és kegyelt. Kimondliatlan édes volt 
lelki örömünk, midőn most ez árva kis leányt, 
kit kedves nőm mint négy vagy öt éves kis 
leánykát látott Szentesen a színpadon, most 
azt 50 évi művészi pályájának végeztével a 
fény ragyogó pontján íelmagasztait ünnepé­
lyességgel halbatatlanuja a színi világ és színi 
nagy közönség végbucsuja estéjén. — Dicső 
vége egy küzdelmes pályának ! — Nagyon 
hihető, hogy a dicskoszoruzott művésznő gyenge 
kora eseményeire, és nőmre is nem emléke­
zik, de ő neki képzeletében, s előtte áll a 
szende kis Máli. Az kinek, oly jeles fia, 
mint Feleki József foktüi miveit református

fel szép szomszédnőm — elhiszem, hogy rös- 
telli tettét, van oka reá.

— Már miért ? — kérdém én.
— No hát csak nézze meg azt a szobrot.
Szememhez illesztem a látcsövet, hát 

uramfia — egy meztelen Apollo szobor állott 
ott az asztalon oly kérlelhetetlen meztelenség­
ben, a mint csak egy pogány istenségtől kite­
lik. Persze a kellékes nem tudott más szobrot 
keríteni s igy -az anyakirálynő ez indiskrét 
olympi Apollót halmozta el csókjaival, elérzé 
kenyülten szavalván : „óh az én Lajos .fiam !“

A karzatról ne szóljak ? Ó a karzatnak 
nagyon érdekes flórája és faunája van. Ha a 
nézőtérnek aequátora volna, úgy az bizonyára 
a karzaton vezetne keresztül. Itt kezdődik a 
forró, tropikus égalj, melynek növényzete is 
sokkal sűrűbb, erőteljesebb és élénkebb A 
szerény földszinti ibolya s előkelő páholyi ka­
mélia helyett itt rikító bazsarózsák, terjedel­
mes áloék diszlenek, melyek hermetice elzár­
ják a kilátást. A subtilis glacékeztyüs kacsók 
helyett húsos rózsapiros karok könyökölnek a 
támlán, melyek egésznap kecseseu vagdalták a 
sonkát a sarki krajzlerájban. A háttérben a 
paradicsom nyomai is feltalálhatók. Éva a mo­
sogatás után szokott itt találkozni Ádámmal, 
ki panganétot lógat az oldalán s tiltott gyü­
mölcs helyett tiltott pecsenyét eszik, melyet 
Évája hoz neki az utaság nemtudásának fájá­
ról. A beíratnál őrködő Cherub azonban ko 
í'áiitsem oly félelmes, kezében lángoló pallos 
helyett mindössze két kötőtűt forgat. Valaha 
valóságos angyal volt a Madách mennyorszá­
gában, de mióta napja letűnt, csendesen bó 
biskol kötése fölött, ha a jegyeket elszedte s 
csak akkor ocsúdik föl, ha a diákság taps- 
fergetege megered. Az egyetem, gimnázium es 
a karzat között mindég bizonyos viszonosság 
létezett. Az ifjúság mindég a magasba tört. 
odavonta öt lelkesedése és — tárczája.

András bácsi is a karzaton van ; kereszt­
befont karokkal nézi az előadást. De ő lóla 
nem irok, meit meg találnám nyomnia tollat s 
ebben a tüntetésidoben még elqualifikálnák „ha­
tóság elleni izgatás“ nak, pedig én békés pol­
gára akarok maradni a hazának, azért béke 
veled, te is, te nyájas türelmes olvasó !

lelkész, és nemes törekvésű protestáns iró, ki 
oly dicsfénynyel lépett le nagyhatású pályájáról 
m int Foltényiné Szab Amália művésznő, nyu­
godt lélekkel mondhatja el most pályája vé­
geztén: Eleget éltem ! A gondviselés adjon 
még nékie több éveket erő, egészség, nyuga 
lom, megelégedésben töltendőket, ez, mint 
hinni óhajtjuk, százak s ezrek hó kivánata. 
— Ez a miénk is, kik vagyunk Kisújszálláson, 
őszinte tisztelői: Keszi Hajdú Lajos lekészta- 
nár és életpárja Simái Mező Lidia.“

* E g y h á z. A debreczeni ref. egyház 
pénztári hivatalában 1887 deczember 10-én 
délután 3 órakor gazdasági ülés tartatik. — 
Tárgy : folyó ügyek.

* Előfizetési felhívás. Gyön- 
g} ösy László II. Nánásról előfizetési felhívást 
bocsátott ki „Hazulról“ ez. beszély-kötetére, 
melynek i artalma a következő leend : A nagy­
néni ládája. A bunda. Sötét napok. A nagy 
asszony. Házasságom története. A posta. Há­
zasságszerző uszoda. Előfizetési ára 1 írt, 
mely összeg jan. 30-ig Hajdúnánásra, a „Pro 
testáns Néptanító“ kiadó-hivatalába küldendő

* Eljegyzés. Frieder Soma hely­
beli ifjú kereskedő e napokban jegyezte el 
Mandel Fánika kisasszonyt, özv. Mandel Edéné 
kedves leányát Kábáról. Áldás az ifjú pár 
frigyére 1

* Öngyilkosság — öngyil 
kos nélkül. Tenapelőtt, az éj leple alatt, 
hajmeresztő dolgok történtek egy vendégfo­
gadóban. Abban az órában, mikor ijesztő csend 
váltja fel a nappali élénkséget s kísérteties né­
maság jön az esti zsibongás helyébe, mikor a 
torony-harang félelmetes egyliengusággal veri 
egymásuton az órákat egész 12-ig. borzalmas 
hangok hallatszottak a nevezett vendéglő egyik 
földszinti szobájából Először tompa hörgés, 
majd görcsös fuldoklás, mely szé'es hullámok­
ban terjedt tova a néma folyosókon, elhatott, 
a vendéglős háló fülkéjéhez, a pinezérek szo­
bájába s nem telt bele öt perez, midőn az 
egész vendéglői személyzet azon ajtó előtt so­
rakozott, honnét a kísérteties hangok hallat- 
szotttak. A rosszat sejtő hotelier s a romaii- 
ticzizmus felé hajló pinczérlelkek aggódva he­
gyezték a füleiket az ajtóban Egyik-másik be­
nézett a kulcslyukon is, egy pillanat alatt 
azonban ijedve kapa vissza szemeit. Benn po­
koli sötétségen kívül egyebet nem látott. 
Próbálták az ajtót kinyitni. Az ajtó zárva volt

. A borzasztó hang, mely egy utólsó kín­
jait hörgő szerencsétlen végtusáját juttatta az 
embernek eszébe — ez alatt egy pillanatra 
sem szűnt meg ... Ez öngyilkos, nem is lehet 
más — szólt a hotéiier — megölte magát s 
most az én szobámban, az én szőnyegemen 
vagy talán párnáimon vérzik el. Hallom hogy 
vivődik a hallálal . . Bizonyára — szóltak 
karban a pinezérek s futott a hotelier rende­
letéből az egyik a rendőrségre a másik az or­
vosért Az előbbi eredménytelenül tért vissza, 
emez felcsengetett nagy nehezen egy orvost s 
annak társaságában jelent meg a szoba ajtajá­
nál, hol a hotelier és személyzete kinos sej­
telmektől gyötörtötve várakoztak. Az ajtót be 
törni pillanat müve volt. A következő pillanat­
ban az egész szálló személyzet össze volt gyü­
lekezve s égő gyertyákkal kezeikben várakoz­
tak az adott jelre hogy a szobába léphessenek 
Tompa recsegés követte az ajtó betörését s az 
orvos műszereivel az öngyilkos felé sietett. Útón­
ná az udvaros egy négy dézsa vizet czipelt, A
9H8 'ZSXiBZXr^.ysszzBb

REJTELMEK.
— Regény. —

Irta SZALATNAY LÁSZLÓ. 7.
Múlt év februárius egyik napjain dél­

előtt Budán volt dolgom, midőn ismét visza- 
jőve a láuczhid felé közeledtem, egy elhagy a- 
gyatott öltönyü kéregető lépett felém.

Én természettől jó szivü vagyok, s oly 
szomorú, oly kétségbeesett arezot tudott e 
nyomorult, vágni, hogy akaratom ellen meg­
sajnáltam, miután tudtam azt, hogy ha a rend­
őrök kéregetését észreveszik, azonnal bekísé­
rik, közelléptem hozzá és egy forintot nyom­
tam kezébe.

Remegő hangon köszönte meg s mondá :
— Bocsásson meg uram, hogy megszólí­

tani merészelem, de régen, napok óta kere­
sem önt, hogy egy megtért bűnös kérelmét 
átadjam.

Meglepetve tekinték reá.
A koldus alázatosan folytató:
— De e hely nem alkalmas a beszédre, 

s feltűnő lenne, hogy velem sokáig beszél, de 
külömben is itt van egy levél, s ha nagyságod 
bővebb értesítést akar, esti 9 órakor a iáncz- 
hid pesti végén várni fogom, ha el nem jön, 
meg viszem a szegény bűnösnek, hogy ön nem 
bocsátott meg.

Álmélkodva vettem el a levelet, s kér­
dezni akartam a koldust, de már ez eltávo­
zott, s eltűnt a hullámzó néptömegben.

Azonnal feltörtem a levelet.
Íme itt van most is, s igy hangzik:

Mélyen tisztelt uram !
„A sors végzete — bár vérrokonság vau 

közöttünk — ellenségekké teremtett bennün­
ket, én sok roszat követtem el az ön családja 
ellen, s még többet atyám. Megakartam önt 
ölni bosszúból, hogy fájdalmat okozzak apjá­
nak, s anyjának, Isten nem engedte, de en­
gem tett semmivé. Nyomorult koldus vagyok, 
kit Isten s ember elhagyott, s érzem, hogy 
csak nehány napom van hátra, magamba szál­
fám, megbántam bűneimet de Isten bocsána­
tát nem remélhetem, haldokló ágyamon bol­
doggá tenne az, ha ön megbocsátana. Nem

i.
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DEBRECZEN.
nagy izgalom közt, melylyel a (jelenlevők a fel- 
leményeket várták, senki sem vette észre, hogy 
az előbbi kísérteties hang egyszerre elnémult. 
Azt sem látták, hogy a szoba hátteréb n levő 
ágyban egy hatalmas férfialak fölül s fenye­
getőig jártatja végig szemeit a szobájába 
hatolókon. Azt azután mindnyájan meghal­
lották, mikor ugyan ez a hatalmas férfialak 
kemény hangon rákiáltott az orvosra, aki 
kémlelve nézett az öngyilkos után : Mit akar 
itt az ur ? . . . Az udvaros ijedtében elejtette 
a vízzel teil dézsát s mindenki hanyathomiok 
rohant ki a szobából. Másnap a kölcsönös 
fölvilágositások által kitűnt, hogy a hang, mely 
az egész vendéglői személyzetet oly roman­
tikus rettegésbe ejtette a kisértetek órájában 
nem volt más. . . mmt ama vastag hájas úri 
ember hangos álmodása.

* BáJi (tánczvigalmi) meghívóit 
tanczrendek belépti jegyek a legdíszesebb 
kiállítás es jutányos arak mellett készíttet­
nek Kutas! Imre könyv- és kőnyomdájában 
Dabreczenben, főpiacz, Sz. Nagy Károly ház. 
Vidéki megrendelések a lehető legrövidebb idő 
alatt eszközöltetnek.

*A mai dalestély, mely a Koro­
nában tartatik a kereskedő ifjak dalköre ál­
tal, a műsor és jo zene által már előre 
biztosítva van. — A szép dal és 
jó zene hozza meg a jó kedvet, — 
a jó kedv következménye a táncz, arra is van 
ma kilátás ; különösen ha házias egyszerűség­
nél egyébb nem szükséges, már pedig ma b á- 
1 i toilette nem szükséges csak jókedv, 
a fiatalság ez első nyilvános estély alkalmával 
a jó emléket kölcsönözni fogja, hogy biztosítva 
legyen a jövőben rendezendő estélyeik is. Kez­
dete 8'|$ órakor.

Gyászjelentés. Mélyen szomo­
rodott szívvel tudatjuk felejthetetlen jó nőm, 
anyám, anyósunk és nagyanyánk polgár Ju 
hász Józsefné született Váradi Juliánná 
asszonynak folyó hó 7-én reggel 6 órakor, 
életének 78-dik, boldog házasságának 57-dik 
évében, rövid szenvedés után történt gyászos 
elhunytál A megboldogultnak földi részei í. 
hó 0-én pénteken démtán 2 órakor Bárány 
utcza 2220 dik számú háztól a ref nagytemp­
lomban tartandó gyászszertartás után, a hat­
van utczai temetőben tétetnek örök nyuga­
lomra. \ égtisztesség tételére rokonainkat s 
barátainkat, általában a nagyérdemű közön­
séget szomorodott szívvel meghívjuk. Debre- 
czen, 1881. d- czember hó 7. Bánatos férje
Polgár Juhász József ; leánya Juhász Eszter 
Polgár Kovács János férjevei és gyermekeivel; 
Polgár Szathmáry József gyermekeivel az uno­
kák és dédunokák nevében is.

* D e c z e m bér hónapnak egye­
düli csillagászati jelentőségét az adja, hogy a 
tél kezdete bele esik. 22-én reggel 4 óra 20 
perczkor lép a nap a bak jegyebe, a mikor 
elérvén a déli földgömb felett legszélsőbb pont­
ját, tőlünk legtávolabb- esik s a leghidegebb 
évszak s a legrövidebb nappal beálltát okozza. 
A közönséges életben 24-étől számítják a telet. 
Az egyes hoibváltozások a következő időpon­
tokra esnek. Utolsó negyed 8-án reggel 4 óra 
27 perczkor, uj hold 14-én este 8 óra 38 
perczkor, első negyed 22-én délelőtt 8 óra 17 
perczkor, holdtölte 30 án délelőtt 9 óra 31 
perczkor Hold a földközelben 12-en délelőtt 
11 órakor s fökitávolbau 24-én reggel 4 óra­
kor. Bolygók járása a következő : Merkur reg­

merem kérni, hogy személyesen keressen fel, 
mert oly tisztességes ember, mint ön. csak 
utálattal jelenhetne meg nyomorult helyemen 
hol betegen fekszem s várom a halált, ha 
megbocsát nekem, mire Isten nevében kérem 
mondja meg ezt levelem átadójának, — ha 
azt megtenné, — mit reményleni nem merek, 
hogy bocsánatát saját látogatásával adja meg, 

— úgy ez az ember elvezeti hozzám, ki talán 
akkor már le is ráztam az élet terhét. Még 
egyszer kéri bocsánatát Champion Albert.“

Meglepetésem határtalan volt.Nem tudtam 
mit tegyek?

(ismertem családom élettörténetét, s 
így tudtam, hogy ez az ember nagybátyám 
természetes fia, kinek apja az én nagy apámat 
halálra üldözte, engem meg e nyomorult rabolt 
el szüleimtől.

Hogyan, hiszen ez 
szóltam közbe. egész regény! —

— — Még pedig érdekes, s ha időnk 
lesz, majd elmandom, — nevetett vigan Endre 

higyje el, érdekes tárgy lesz Önnek eey 
regényt írni.

— És elment e nyomorulthoz ? — kér­
dem.

— Csak türelem, folytatom! Midőn a 
levelet olvasám, sokáig gondolkodtam, mit 
tegyek - Ha atyámnak megmondom, ő ellenezni 
lógja, de mégis látni akartam ez embert, s ha 
megbánta bűnét, s az én bocsánatom könnyiti 
szenvedését, mért ne mennék el ?! — Igv 
gondolkodtam.

Atyámnak nem S'ólottam.
1 egv állom kissé könnyelmű vagyok, s 

most sem jutott eszembe semmi veszély."
Alig vártam az estét.
Kilencz órakor a lánczhidnál voltam.

. ™erfeíen emberem várt, s levett ka­
lappal jött felém.

— Nagyságos ifjú ur, ön nagyon jö em­
ber — re bégé.

— Mit mondjak a haldoklónak?
— Semmit öreg, magam leszek a vá­

lasz.
A koldus csaknem felkiáltott örömében.
— Elfog vezetni oda, — mondám

gél 5 óra 50 perczkor kel s délután 3 óra 45 
perczkor nyugszik le. Vénus reggel 3 óra 30 
perczkor kel s már délután 2 óra 3 perczkor 
letűnik. Mars hajnali 1 óra 15 perczkor emel­
kedik a láthatár fölé s délután 2 órakor le­
nyugszik. Jupiter reggel 6 órakor kel s d. u. 
4-kor lenyugszik. Végül Saturnus este 8 óra 
30 perczkor lesz láthatóvá, de már éjfél előtt 
nyugalomra tér.

* A zenede f. hó 10 én tartandó hang­
versenyére előjegyzett t. családokat tiszte­
lettel kérem, méltóztassanak jegyeiket 
minél előbb elvitetni, — mert az 
előadás napján, az el nem vitt jegyek mások 
renelkezésére fognak bocsáttatni. Debreczen, 
1887. decz. 8. Tisztelettel Göltl Nándor, zene 
dei pénztárnok.

* El veszett egy erszény, zálogjegy 
és névjegy tartalommal. A megtaláló legyen 
szives a II ik kér. rendőrkapitánysághoz be­
vinni, hol jutalomban részesül.

* Találtatott egy fehér zsemlye- 
foltos, 1 •/,—2 éves vizsla kutya Tulajdonosa 
a IH-jk kér, rendőrkapitányságnál átveheti.

x T a r t ó 8 gyógyHker, Fájdalmas 
csuznál a derék testrészek és a forgó köszvé 
nyes bántalmainál a M o 1 1-fé le franczia 
borszeszes sóval való bedörzsölés 
sikerrel használtatik. Egy üveg ára 80 kr. 
Szétkü'dés naponta utánvétellel Moll A. 
gyógyszerész és cs. kir. udv. szállító által 
Bécs, I. Tuchlauban 9. Vidéki gyógyszertárak­
ban és anyagkereskedésekben határozottan 
M o 11-féle készítmény kérendő az ő gyári 
jelvényével és aláírásával. 6.

0 1 c s ó á r a tette, hogy mindenki 
könnyen hozzá juthat, s e körülménynek köszön­
hetik Brandt R gyógyszerész svájezi labda­
csai a közkedveltséget, melyben, mint 
házi- és gyógyszer az emésztés és táplálkozás
zavarainálrészesülnek.
Egy doboz ára 70 kr. a gyógyszertárakban, 
figyelni keli mindég Brandt R. névaláírására

x A legolcsóbb és változatos tartalmú gazdasági 
szaklap ez idő szerint a „Földmivelési Érdekeink11 ez 
hetilap a magyar gazdatisztek és erdészek egyesdie 
tenek közlönye. E lap az 1888. érvel tizenhatodik 
évfolyamába lép, am i egymagákén tanúságot tesz ar- 
rol, hogy sikerült neki a gazdaközönség igényeit 
kielégíteni s tetszését megnyerni, — mert minden 
irányban független lap lévén, mely sehonnan anyagi 
támogatást nem nyer, fennállása igazán a gazdaköz .nség 
körében kivívott elismerésben gyökerezik. — Be 
szakbirálat részéről is oly elismerésben részesült e 
lap, mely a gazdaközönségre nézve nyomatékos aján­
latnak mondható, a mennyiben az 1885. évi országos 
általános kiállítás alkalmából a mezőgazdasági és gazda- 
sági szakoktatás csoportjának szakjuryje a lap gyakor­
lati irányának különös méltatása mellett a nagy kiállítási 
éremmel tüntette ki.

E iap feladata a gazdasági érdekképviselet fej­
lesztése, a gazdaság jövedelmezőségének fokozására 
alkalmas módok és eszközök ismertetése, valamint a 
gazdasági forgalom minden irányban való előmozdítása 
X j íolyton figyelemmel kiséri a mezőgazdaság 
érdekében hozott törvényalkotásokat, közgazdasági és 
mezőgazdasági politikai kérdéseket, actuális czikkeket 
közöl minden gazdasági mozzanatró', de legfőbb súlyt 
tektet a szakismeretek, a gazdaság minden ágában 
felmerülő ujabh tapasztalások terjesztésére, jelesül á 

J oldmivelés, növénytermelés, trágyakezelés, telkesítés, üzlet 
tan, az állattenyésztés, takarmányozás, hizlalás, tejgazdaság, 
baromfitenyésztés és állatgyógyászat, valamint a gazdasági 
gépészét, ipar stb. köréhe tartozó szakközleményei által 
törekszik a gazdasági értelem s üzleti jártasság elter­
jedésére hatni. A hetenként I1/, nagy Ívnyi terjedelem­
ben megjelenő szaklap ára egt sz évre 6 frt, félévre 3 
lit, tt-hát a legolcsóbb gazdasági hetilap, legkivált, ha 
változatos és élénk tartalmát is figyel embe vesszük. — 
Kéthetenkint e laphoz külön mellékletként a „Falusi 
trazda1 czimü népszerű gazdasági lap is jelenik meg,

neki, hátha némi segélyben is részesít­
hetem.

Egy bérkocsira ültem, s a koldust a 
kocsishoz ültettem, hogy vezessen.

Sokáig mentünk, én nem nagyon fi­
gyeltem az utczákra, csak akkor tűnt fel, 
midőn a mindég ritkul óbb gázláng alig vilá­
gított.

Az utcza kövezete nagyon rósz állapot­
ban volt, mert kocsisom lassan hajtott s mé 
gis iszonyúakat döczentünk, úgy hogy kocsi­
som már kezdett zúgolódni.

Végre megállottunk.
Kilépve a zárt kocsiból, bámulva vettem 

észre, hegy a főváros valamelyik elhagyatott 
külvárosában vagyunk, de hogy melyikben, 
erről fogalmam sem volt.

No de, — gondoltam, — ha nyomorban 
van, nem is lakhatik a Dunaparton.

Még ekkor sem támadt bennem semmi 
aggódalom, sőt magam kértem a koldust, hogy 
vezessen a beteghez.

Bérkocsisom megszólított.
— Várjak itt ?
— Igen! — nemsoká jövök.
A koldus kaput nyitott. Beléptünk.
Az udvar elhagyatott, ronda hely volt, s 

csak hátterében volt valami lakható épület 
féle, melynek ablakaiból gyertyafény látszott.

Látva ez elhagyatotságot, kissé megbor­
zadtam, de már késő volt visszalépni, pedig 
úgy hallottam, hogy utánunk a kapu újra 
nyílt, mintha valaki lépett volna be.

Lépteink zajára a földszinti lakház aj­
taja kinyílt, s egy rut. arczu, meglehetős pisz­
kos öreg nő, s egy elég csinos fiatal leány 
léptek ki gyertyát tartva elibünk

— Te vagy az Márton ? — kérdé a nő 
rekedt hangon.

— Én édes öregem, meg a nagyságos 
ifjú ur, a kit betegünk vár.

Úgy vettem észre, hogy a vén asszony 
röhögést fojtott el.

(Folyt, köv.)

melynek előfizetési ára egész évre 3 irt a mely jófor­
mán egyetlen szaklapja a m '.gyár ftldmives népnek, de na­
gyon Ajánlható azoknak is, kik a földnépével állandóan 
érintkezve, gazdasági szakértelmére befolyást gyako­
rolni hivatvák, nevezetesen a papok és lelkészek, jegyzők 
és néptanítóknak stb., kik erre a lapra különös kedvez­
ményekkel fizethetnek elő, a mennyiben a lapkiadó­
vállalat, a közérdekre való tekintettel, a nevezetteknek 
a „Falusi Gazdá“-t egész évre 1 firtért megküldi. E lapok 
kiadóhivatala (Budapest, Erzsébettér, 19. sz.) mutat­
ványszámokat bárkinek küld, ha ez iránt levelezőlapon 
megkerestetik.

Álomkép.
(Vizio a jövő századból.)

A jó kalendárium csinálok azt írják, hogy ( 
most 1995-ik év járja, s hogy ez szökő év is i 
lesz, azt is megmondják nagy bölcsen. De azt; 
már nem Írják meg, hogy milyen nagy neve- | 
zetesség fog január 5-én történni nemes Debrő I 
városában, — ha ők nem mondják meg, meg­
mondom én . . . hát bizony kérem, egyetemi 
jogász bál lesz (azóta már a Ilik egyetem 
magyar földön, mióta a 3-adikat akarták fel 
állítani), a pedig nagy nap Debróben (akár 
hajdanában a képviselőválasztás napja.)

Az utczákon lázas tevékeny forgalom, 
szabók, czipészek, fodrászok, fodrásznők, ma- 
samőd-kisasszonyok, virágárus nők egész légi­
ója! szelik át az utczákat; bálbizottsági tagok 
már kora hajnalban fiákeren mennek a va uira, 
hol extra vonaton érkeznek a bemutatandó 
leányok, garde de damejaikkal és málháikkal 
a hires jogász: álra ; az utcza-sarkokon óriási 
plakátok hirdetik, hogy ma 5-én este 10 óra­
kor jogász bál lesz (a meghívó küldés, igen j 
aristokratikus lévén, már rég kiment a divat j 
hói) a „Rozsdás Bika“ (hej ! az „Arany-Bika“ ( 
azóta már megrozsdásodott) szálloda homlok- j 
zatáról óriási zászló lengedez, ez is hirdetvén í 
a mai nap jelentőségét, a kávéházban, mely ( 
azóta tisztán csak theológusok gyülhelye, há­
rom óriási csomagban vannak felhalmozva a I 
belépti-jegyek százai, melyeket egy szép kis ; 
Idácska (a réginek egy dédunokája) osztogat : 
lázas sietséggel, alig tudván kielégitani az 1 
újonnan érkezőket.

Délután 3 soros kocsisor szállítja be a i 
délutáni vonaton érkezőket (Pesten már nem 
shic hálózni) és szállítja őket a czegléd utczai | 
templom hátamögé, hová egy vállalkozó szel- | 
lemü czivis 2 nagy bérházat épittetett hogy a 
jogász bálra bejövöket kényelmesen ellehessen 
szállásolni.

Ez idő alatt a bálbizottság gyűlést tart 
a csizmadia színben (mert máshol nincs hely), 
jelen van a bálbizottság 115 tagja (éppen egy 
hetede a jogászoknak), az elnök, egy 
deli barna ifjú, ideális hajlamokkal, épp most 
iut csendre két tagot, kik igen is erős kifeje­
zésekben óhajtják a bál sikerét.

Az elnöki asztaltól távolabbra három jo­
gász nagy dühösen tarokkozik, — egy másik 
compánia meg ugyancsak ad „besser“-eket és 
„rebesszer“-t, végre egy csendes éltesb jogász­
csomó dominózik, hol nem is igen hiányzik a 
„hozom“, adom“, „kapsz“, „majd, ha lesz“ és 
végre „kvitt“-féle kifejezések, vannak faramu- 
czi dühönezök, — a többi aztán gyülésezik.... 
alkotmányosan ! !

órakor ért véget. A garde dameok kialudva, 
lányaik után mennek. Általános oszlás. Az ál­
talános vélemény az volt, hogy a lányok kitü­
nően mulattak, óriási anyagi siker és körül- 
belől 300 lány mondhatá magáról : „ma lettem 
bemutatva a világnak “ *

Mély álomból ébredtem fel tehát mindez 
csak álom volt ; puszta semmi, hiú ábránd, 
™ de ne feledjük, hogy 1888 január 5 én — 
mind ez talán............megvalósulhat.

Addig is : remény, s újra megint .... 
remény !

Gróf Csáky Adorján

Debr. Színház.
Holnap, pón ek -n, 1887. decz. 9-én

Tisztetetes ur keservei.
Vígjáték 4 felvonásban,

Felelős szerkesztő 
Kiadó

7FS I

Gáspár Imre 
Kutas! I mro

Z ERDEMJELÉUL,

A legtisz­
tább gyap­
júból ké­
szült erős 
avatásu és 
színtartó

BRASSÓI* posztó 
és gyapjúszövetek
BEBRECZENben

valódi minőségben csakis
BIEDERMANN E. és Flft

posztókereskedőknél
kaphatók, hol egyszersmind a rak- 
táron levő Brünni és Reichenbergi
szövetek tetemesen leszállított árak
mellett elárusittatnak.

Mindennemű

A „Rozsdás Bika“ előtt felállított hárem 
óriási mozsárból explodált puskapor jelenti, 
hogy a bál megkezdődött, — óriási kocsisor 
tolong a bejáratnál, a lépcső-házban mozogni 
sem lehet, fent a termekben (tetszik tudni, 
hogy most már 3 óriási terem van egymás 
mellett 98 páholylyal) őzönlik a sok hölgy, báli 
öltözetben a garde robe felé.

A termekben 3 katona-zenekar és 3 czi- 
gány banda huzza a Rákóczy-nótát, mint „be­
lépőt.“ — A termekben a bálanyák és a táncz- 
rend-asztalnál óriási tolongás, a statisztikai 
adatok szerint egy orvosnöveudék és két jo­
gász trityibe e’emeltek körülbelől 75 tánezren 
vendet, — megemlíthetjük, hogy 20 urnák jó 
klakkját ócska, puha kalapokkal cserélték ki, ! 
a nyomozás megindult a tettesek kipuhato- I 
lására.

Végre általános táncz, mely másnap */•> 12 j

és foglyokat
kezel, valamint

odvas fogakat
és

fegllw®!©!
(fájdalom nélkül érzéketlenités által) 

távolit el

Dr. TIHANYI SÁMUEL
rendelő óráiban (reg. 8—9 ig, d. u.2—4 ig

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomá­
sára juttatni, hogy a helybeli piaczon a

Takarék-pénztár Gasinó épületében
számos évek óta

jakossy í< vem*

S'

ezég alatt fönnálló kereskedést át-, illetőleg megvettem és azt 
továbbra is az eddig vezetett irányban fogom folytatni.

Hazánk elsőrendű kereskedéseiben, de különösen helyben 
t. Kardos László urnái majdnem 10 éven át szerzett tapaszta­
lataim, továbbá a birodalom legelső gyáraiból beszerzett

Kézmü-, Divat-, Vászon- és Rövidárú
czikkeim

Olcsó árak, pontos és gyors kiszolgálás azon helyzetbe hoznak, 
hogy a n. é. közönség igényeinek kívánság szerint megfeleljek.

Magamat a n é. közönség becses pártfogásába ajánlom,

mély tisztelettel

MAYERING GYULA.
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TEMETKEZÉSI INTÉZET DEBRECZENBEN.

Van___szerencsénk a nagyérdemű t. ez. közönségnek szives tudomására hozni, hogy helyben számos év óta íenálló temet-
kezési intézetünket, tekintettel az e téren városunkban is tapasztalható fokozatos haladásra, a mai kor kívánalmaihoz képest

egészen újonnan rendeztük be.
Pontos és méltányos eljárásunk folytán szerzett bizalomnál fogva, melvlyel akegyeletes érzületű gyászoló felek üzletünket \ 

már eddig is kiváló pártfogásban részesítették és részesítik, tekintettel kívántunk lenni a n. é. közönség érdekére s intézetünkben »
kitűnő minőségű, első rangú gyári telepekről származó sírkövekből

*> pH
pitére, 
U nagy-

A sírköveket 6 forinttól felfelé, a legnagyobb választékban, lehető jutányos árban, sőt gyári árban bocsátjuk a t. Ú,knac:y 
közönség rendelkezésére.

Üzleti viszonyaink, széles körű előnyös összeköttetéseink és helyzetünknél fogva hangsúlyozni kívánjuk, hogy intéze- *~ 
tünkben egyszersmind a legegyszerűbbtől kezdve a legdíszesebbig

ÉRGZKOPORSÓ-R AKTÁRT
tartunk fenn, mely koporsók a helyben létező gyárunkban állíttatván elő, ezek tekintetében sem az árra, sem a kiállításra nézve fepji 
velünk senki nem versenyezhet; azon helyzetben vagyunk ennélfogva, hogy érczkoporsóinkat 6 forinttól kezdve a legkülöubö- M 
zobb árban gyári áron szolgáltatjuk. Ä ^

Elvállaljuk továbbá: temetések rendezéséi, hallottas kocsijaink a legszerényebb igényeknek is megfelelők ; disz ft! 5T
g es üveges kocsink a fokozattabb kívánalmakat is kielégíti. ® C>

, . Megjegyezzük egyúttal hogy nagyobb temetéseknél egyedül a mi intézetünk nyiipja azon előnyt, hogy a te- fü hí
metesek alkalmával a gyászoló családnak ingyen és minden díj nélkül bocsát rendelkezésére egy e czélra szerzett 11 2D
gyaszkisereti magan kocsit. lg|

^ Midán ezeknél fogva intézetünket, mely az igényeket minden irányban egyedül kielégíteni k-pes a nagyérdemű t közönség
X ! 821 ves figyelruebe ajánljuk, egyszersmind felemlítjük, hogy intézetünkben a temetésekhez szükséges 1 ’ g> ° 2,

! mely "íy pttgtr helybelÍ kÍMÍlmény‘ Í<val * kgPon«o»abb=n szolgálunk ki.’

Tisztelettel

FODOR J. és GEBAUER
temetkezési intézet, — érczkoporsó gyár- és sirköraktár — tulajdonosok

Debreczenben.
xxxx<xkx

LEGJUTÁNYOSABB ÁRAK.

Tavaszi
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

Csak akkor valódi ha miuden dobozon a gyár-vtuum, ]eg7 egJ 8aa é8 M0LL k
tokszorositott ezége látható. 

Gyors gyógy hatás makacs gyomor- és altestbajok, 
gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés. . májbajok, vértolulás, 
aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy erede­
ti doboz használati utasítással 1 frt
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai 
igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min­
denkorra és szívélyes „Isten űzesse meg“-et mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá és sőt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Stoilik0 ián. F• leliwööz Honuetschlag-ban.

MOLL-FÉLE':PR 
BORSZESZ ÉS SÓ'

u Legjobb 
bedörzsölő­

szer
köszvény 

esuz
és minden

. meghűlés! 
betegségek 

ellen.

Csak akkor valódi hL™iud,enxüv^ M0LL f-védjegyét és aláírását viseli. 
Bedorzsöléhül sikeres használat köszvény, csuz, min­

dennemű testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Bel­
sőleg vízzel vegyítve hit télén voszullét, hányás, kolika és 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr, o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedése ben.
MOLL A. gyógyszerész cs kir. udvari szállító Bécs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. 
Kitűnő Moll féle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

I A LEGOLCSÓBB,
I gazdag és élénk tartalmú gazdasági szaklap

FÖLDMIVELÉSI ÉRDEKEINK
mező- és erdőgazdasági képes hetilap,

a magyar gazdatisztek és erdészek egyletének hivatalos közlönye.
Tizenhatodik évfolyam.

A „Földmivelési Érdekeink'- az 1885. országos kiállításon

a nagy kiállítási éremmel tüntettetett ki
. Á, tylj elvei : a mezogazdasagi érdekképviselet fejlesztése, a gazdasági üzlet
fó vedelmezoségenek fokozásara szolgáló eszközök és módok kutatása és terjesztése, az 
összes mezőgazdasági forgalom közvetítése.

Megjelenik betenkint másfél nigy ivn)i terjedelemben.
Előfizetési ára : egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre I frt 50 kr

Társlapja a betenkint megjelenő népszerű gazdasági közlöny, a

JF4&WS1 MIM",
melyet főleg a falusi olvasó- és gazda-körök, a papok és lelkészek tanítók és

jegyzők figyelmébe ajánlunk.
Czélja a kisbirtokosk és földétzek körében a gazdasági ismereti két terjeszteni.
Előfizetési ara egész évre 3 frt, félévre 1 frt 50 kr.
Előfizetések és mutatványszámok iránti megkeresések a szerkesztőség czi-
Budapest, V., Erzsebetter 19 sz. alá küldendők.mere

íí atx'arak DykrcotcdLcd * fiki. . _
Károly gyógyszertáraikban, Gkráhi ”^°rí R°l,cbnek V. Emil, Tamássy

“ FülöP Szepessy Antal kereskedókné .

A szoboszlói útfélen levő 
ujosztásu földön 29 hold és 
692 öl, cserepes tanya épüle­
tekkel s hozzá tartozó 12 lóra 
való istálóval eladó,

/

Értekezhetni n. mester- 
utcza végén 3361 szám alatt 
a tulajdonossal.

8934,
1887. á. ü.

1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

A néhai Juhász Lujosné Botka Ju­
liánná hagyatékához tartozó házi bútorok 
és egyéb ingóságok, esetleg a hagyaték­
hoz tartozó kész férfiruhák, elhunytnak a 
czegléd-utcza 47. sz. a. volt lakásán az 
1887. decz. 10-én reggel 8 órakor kez­
dendő árverésen, készpénz fizetés mellett, 
eladatni fognak.

Debreczen, 1887. deczember 3.
A városi árvaszéktől.
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